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Visszalép a „forgalmi.“
Nem kell a 100 hold.

Üres fenyegetés.
Úgy látszik, az elevenére tapogat­

tak a magyar forgalmi vasúti részvény- 
társaságnak, mert elővette utolsó fegy­
verét is : az ijesztgetést. De nem ül 
,iw fel neki senki, sőt most mér el- 
Irulta szándékait is, hogy mire kell 
neki a 100 holdas terület potom 
bérért.

Csütörtökön délelőtt, miután be­
várta előbb a jog- és pénzügyi bizott­
ság határozatát, a lapok állásfoglalását, 
beadványt intézett a városi tanácshoz, 
melyben tudatja, hogy az esetre, ha a 
tanács magáévá teszi a jog- és pénz­
ügyi bizottság javaslatát, ajánlatát el­
ejti és kéri, hogy a tanács ne is 
r/gye azt a közgyűlés elé.

Helyes. A biztos kudarc elül leg­
jobb kitérni, hiszen a közgyűlés előre­
láthatólag tulmerme még a jog- és 
pénzügyi bizottság javaslatán is és 
követelné a kisállomás kihelyezését is. 
Százhatvan törvényhatósági bizott­
sági tag kérelme fekszik a város­
házán, ezek már egy év óta kérték 
a kisállomás kihelyezését. Most nem 
dezavuálhatták volna önmagukat. 
De a forgalminak még a jog- és pénz­
ügyi bizottság javaslata is terhes. 
Nem az évi 15.000 korona bért So­
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kalja, amit a bizottság dr. Révi Nán­
dor indítványára minimumként állapí­
tott meg, mert hiszen már a közleke­
dési bizottság is 10.000 koronát java­
solt a forgalmi által felajánlott 5000 
helyett és a forga'mi nem vonta visz- 
sza ajánlatát, hanem hallgatólag bele­
egyezett.

Nem ez az igazi oka a visszalé­
pésnek, illetőleg a vele való fenyege­
tésnek, hanem az a feltétel, melyet a 
jog- és pénzügyi bizottság ugyancsak 
dr. Révi Nándor indítványára foga­
dott el és ez az, hogy a 100 holdas 
területet kizárólag csak tároló és 
gépjavító műhely céljaira hasz­
nálhatja a társaság, tehát nem 
csinálhat ott rendező pályaudvart 
és fiókállomást, már pedig a forgal­
minak tulajdonképen erre a célra 
kellene a 100 hold; a tároló és gép­
javító létesítése csak mód, a valódi 
cél a rendező teherpályaudvar, hogy 
ily módon a kisállomás kihelyezésé­
vel a várost ki böjt ölhesse és annak 
feltételeit ő diktálhassa.

Az üres fenyegetésnek nem sza­
bad felülni. A tanács vegye egysze­
rűen tudomásul a forgalmi beadványát 
és várjon türelmesem hiszen a vára­
kozás hasznot jelent, kár belőle nem 
származhatik. Leher, hogy a „forgalmi6* 
Nagyváradon hangulatot fog csinálni, 
de ez oly nevetséges fogás, hogy 
csak derültséget kelthet Debrecenben. 
Az ország északkeleti vasutíorgalmá-
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nak és a forgalmi vasúttársaságainak 
központja nem Nagyvárad, hanem Deb­
recen. tehát a forgalmit a létérdeke 
köti ide.

Dehogy is vinné Nagyváradra, 
ahová és ahonnan Debrecenbe öszpon- 
tosuló vonalaira kellene a kocsikat . 
szállítania. Na pedig ezek ingyen nem 
futnának a magyar államvasutak vona­
lain. Ez pedig nagy költséget, na en­
terbet jelentene a sok idő vesztese:.: 
mellett.

Már ma is szűk a kisállomás és 
napról-napra szükebb lesz, mert a for­
ralom fokozatosan emelkedik és a

állomásáról a „forgalmi* 1* Idszo-máv.
rul. A mai helyen terjeszkedni nem 
lehet, azt a város nem is engedheti 
meg. Nincs más mód a megoldásra, 
mint a kisállomást kihelyezni és a 
forgalmi kénytelen lesz ezt elóbb- 
utóbb maga kérni. A város várhat 
türelmesen, a város ráér. A forgalmi­
nak sürgősebb a kihelyezés ügye, 
de ezt ne a várossal fizettesse meg.

Csodálatos igazán, hogy a for­
galmi nem akarja belátni azt, ami 
napnál is világosabb, hogy a kisállo­
más kihelyezése egyedül az ő érdeke, 
tehát a kérdés megoldását neki kell 
kezdeményezni. A forgalmi ajánlata 
csak egyoldalú, melybe azonban a város 
a történtek után nem fog belelépni. 
Ismét beigazolódott az a közmondás : 
aki másnak vermet ás, maga esik bele.

Az első.
Mimi c napig Fa fi und Prosper es fiatal 

felesége, örökös tete-á-téteben éltek.
— De Istenem, bármilyen elragadó is 

legyen egy asszony, — az ember végre is 
belefárad a társaságába.

S tegnap, Mégy kor, midőn Fai aud tel­
kei uú asztaltól, ezt gondola:

- Tulajdonképpen miért nem hívunk 
mi suba vendéget ?

Hogy olykor asztalunkhoz vendéget hiv­
assunk," barátokkal kell bírnunk. 8 Fafiaud- 
nak nem voltak barátai.

— Szereznem kell egy barátot, — el­
mélkedett tovább.

Fafiaud egy bank levelező-osztályának 
Alkalmazottja volt,

Ivirtársni közül jobb szomszédja Moi- 
tigr.ac volt, balján egy bizonyos Barnillon 
f b. szemközt vele pedig valami Pluchois.

Az ő helyében bárki más igy okoskodott
volna:

— Hadd nézzem, e bárom közül, mo­
hák n legalkalmasabb arra, hogy barátomul
válasszam ?

S azt kutatta volna. Mortignac, Barnil- 
lon os: Pluchois közül, melyik a legvidámabb,
• gkedélyr sebl.i,

I>■' Fafiaud természete féltékenységre 
Hajlott és semmitől Sem rettegett annyira, 
1 :,'t :vt I, hn -v felszarvazzák.

Ő tehát ezt kutatta:
— L issük csak: Mortignac, Barnillon 

: és Pluchois közül melyik a legkévésbbé csá­
bító? Következésképpen melyiket válasszam
barátomul V .

Mortignac ? . . . igen. először a barna 
Mortignacra gondolt, de hirtelen eszébe öt- 

i lőtt, hogy a félesége a múlt héten meg­
jegyezte : — Nagyon csinos a s ep sólet 

! • • •
Barnillon?. . . igen, aztán a szőke 

i Barni!Ionra, esett választása, de szerencsére 
: visszaemlékezett, hogy a felesége ke. hét 

előtt, igv nyilatkozott: — A selymesszoke 
bajusz, igen disztingvált külsőt, kölcsönöz, . .

Így hát csak Pluchois marad hatra ...
! Pluchois, akinek nincs sem barna szakalla,
I sem szőke bajusza s aki szegény, rettenete­

sen csúnya. , , ...
Már-már közeledett, hozzá, de az utolsó 

pillanatban, agyába villant egy mondat, me­
lyet mintegy három hét előtt nyilatkoztatott 
ki a felesege: — Valójában a szépség, egy 
férfinél igen lényegtelen. 8 nem mindig a 
legszebb férfiak tetszenek legjobban.

Úgy látszott, senkit sem talál, akihez 
fórji biztonságának megcsorbítása nélkül igy 
szólhasson: — Kedvesem, szerencséltessen 
ma este ebédre 1

Mikor azo -bau hat órakor elhagyta az 
irodát, véled -nü. esz i-e jutott, hogy valaki

feleségül kérte Buciét néhány héttel azelőtt, 
mielőtt, ő is ugyan-e kéréssel állt elébe.

Még a szerencsétlen vetélytárs nevére 
is emlékezett: — Menard. . . Felix Menard!

— Ördögbe is. . . milyen buta vagyok!
— kiáltá örömtelten. — Félix Ménarddal kell 
barátkoznom! ... az a derék Félix Menard! 
dien Félix Ménard! . . . szegény Félix Mi­
nardi ... no, erről legalább biztosan tud­
hatom, hogy nem ízlése Ludenek.

Elégedettén dörgölte kezeit. _ 8 áldotta a 
sorsot, hogy eszébe jutott c ucrék 1- é 1 ix 
Ménard létezése. Sietve lépkedett; alig várt:., 
hogy szemközt álljon Lncievel és tettetett 
hanyagsággal megkérdezze:

— Mondd csak LucieUe, íc .alán tudod, 
hol lakott az a bizonyos Ménard. . . Félix 
Ménard . . . aki egykor megkérte a kezedet?

— Midőn hazatért, egyenesen Luctc 
szobájába sietett, de az ajtó előtt meglepetve 
állt meg. Mintha odabentről hangokat hal­
lana. . . két hang beszédét. . .

A felesége nincs egyedül? . . . Fafiaud 
Prosper fülét az ajtóhoz szorította s egészen 
világosan hallotta a következőket:

— Ö Féfém. . . drága Féfóm, hogy 
szeretlek! . . . Milyen kegyetlenek voltak a 
szüleim, midőn megakadályozták, hogy a fe­
leseged legvek. . . csak azért, mert nem volt I 
állásod s azt vélték, hogy Félix Ménard fé­
leségévé válni, egyenrangú a nvomorgáesal 1 
No. de most szökjünk, szerelmem!

Max és Alex Fischer.
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Ki lesz
Khuen utódja.

Kombinációk.
Az általános választójog.

Ki lesz tehát Khuen utóda? Ma még 
Lukács László pénzügyminiszternek van a 
legtöbb szánsz a, tekintettel azonban arra, 
hogy az utóbbi időben Tisza és reakciós tá­
bora rá is nagy befolyást gyakorolt, nem 
lehet tudni, hogy vájjon Lukácsnak lesz-e 
elég ereje és bátorsága elszakítani azt a kö­
teléket, amely akarata ellenére fonódott 
köréje.

Abban az esetben, ha Lukacs már tény­
leg angazsalta magát Tiszának, a Lukács- 
kombinációt egy olyan váltja fel, amely egy 
kevésbbé exponált politikus nevéhez fűződik, 
Lz lehet Zichy János, vagy egy más munka­
párti vezetőegyéniség is, de lehet egy párton- 
kívüli 67-es ; a mi értesülésünk szerint 
azonban legfelsőbb helyen olyan kibontakozást 
szeretnének legjobban, amely az összes párt- 
keretek mellőzésével egyenesen az általános 
választói jog megalkotására teremt egy erős, 
munkaképes többséget.

Ez azonban még sok időt fog igénybe­
venni, úgy, hogy a magyar válság még hetekig 
is elhúzódhat.

Segetthoff vizrebocsátása.
A haditengerészet ünnepe.

Trieszt, március 21.
Az uj Dreadnought vizrebocsátása al­

kalmából a város gyönyörűen fel van lobo­
gózva. A kikötő körül óriási néptomeg hul­
lámzik. A trieszti kikötőben a Qea, Dalmat 
hadihajók és a Tegetthoff kazamatahajó 
zaszlódiszhen pompáznak. Reggel 8 órakor e 
hajók San Marcóba indultak es ott horgonyt 
vetettek. Az egyes hajók parancsnoki kara San- 
Marcóban csónakkal a dísztérre mennek. E 
közben itt megjelentek Montecuccoli gróf 
tengerészeti parancsnok, a miniszterek, a 
legfőbb katonai és állami méltósások, kül­
földi tisztek, a diszhölgyek, a zászlóstisztek, 
tábornokok, tengernagyok, Marburg város 
küldöttsége, a Stabilimento Tecnico igazgató­
ága és a külön erre a helyre meghívott 
ünnepi vendegek, köztük a magyar képvise­
lőhöz küldöttsége Beöthy Pál képviselőházi 
aielnök vezetése alatt. Az osztrák képviselő­
it az es urakhaza tagjai, valamint a tarto- 
manygyülések küldöttei is nagy számmal je­
lentek meg.

A tőr közepén diszpavillon van felállítva 
az udvari személyiségek számára. Délelőtt 
fél 0 órakor a sajtó képviselőit, koztuk szá­
mos magyar hírlapíró, külön csónakon a 
.Móló Ginseppinóra viszik.

Délelőtt fél 10 órakor a tengerészeti t 
lelkész az uj hajó fedélzetére megy ós fel­
avatja az uj hadihajót. A ceremónia után 
segédletével az udvari pavilion elé megy ós 
várja a fenséges személyiségek érkezését.

Ferenc Ferdinand főherceg és Lipót 
Szalvátor főherceg családtagjaikkal három­
negyed 10 órakor érkeznek lus ünnepi térre. 
Ferenc Ferdinand főherceg ós Lipót Szal- 
vátor főherceg családtagjaikkal a „Lac- 
roma“ hadihajó fedélzetéről az úgyneve­
zett kékkikötőnél épített díszlépcsőn jön­
nek a dísztérre. Amidőn a fenségek a 
partra crnek, a zenekar a néphimnuszt
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játaza, a melynek elhangzása után Fe­
renc Ferdinand főherceg, ki tengernagyi 
egyenruhát visel, Montecuccoli tengerészeti 
parancsnok és a hatóságok fejeinek jelenté­
seit fogadja. A főherceg ezután beszélgetésbe 
bocsátkozik a dísztéren jelenlevő személyi­
ségekkel és küldöttségekkel és többeknek 
bemutatkozását fogadja. Gróf Montecuccoli 
tengerészeti parancsnok ezután a fenséges 
személyiségeket az udvari pavillocba vezeti.

Montecuccoli gróf tengerészeti parancs­
nok jelenti Ferenc Ferdinand főhercegnek a 
felavatás megtörténtét, valamint a hajó ké- 
szenállását a vizrebocsátásra. Felkéri ezután 
Blanka főhercegasszonyt, hogy a keresztelée 
aktusai ejtse meg.

Blanka főhercegnő válasza közben meg­
nyomja az előtte lévő villanyos gombot, mire 
az nj hadihajó orrán lévő pezsgőspalack nagy 
durranással összetörik. Blanka főhercegnő 
ezután egy másik villamos gomb megnyomá­
sával jelt ad a vizrebocsátására. Az uj hajó 
fokozódó gyorsasággal siklik a tengerre. A 
hajó megmozduláskor a zenekarok a nép- 
hymnuszt játszák, a többi hadihajók disz- 
üdvözléssel fogadják a monarchia második 
Dreadnought hajóját soraikban.

Ezután Ferenc Ferdinánd főherceg az 
udvari pavillonban cerclet tart és több sze­
mélyiségnek bemutatkozását fogadja. A fen­
séges személyiségek ezután a kék-kikötő­
helyre mennek, az udvari pavilion és a 
kikötő közt álló közönség sorfala közt. A 
midőn a diszcsónak a főhercegi személyisé­
gekkel elindul, a hadihajók disztisztelgést 
végeznek. Ferenc Ferdinánd és Lipót 'Szal- 
vátor főherceg a diszcsónakkal a ,Ferenc 
Ferdinánd“ hadihajóra, őfenségéik a főherceg­
nők, valamint Mária de Los Dolores és Má­
ria Immaculata főhercegnők diszmotorcsó- 
nakkal a „Lacroma“ hadihajóra mennek. A 
diszcsónakot, mely Ferenc Ferdinánd és Lipót 
Szalvátor főhercegeket a ,Ferenc Ferdinánd“ 
hadihajóra viszi, Montecuccoli gróf tengeré­
szeti parancsnok külön diszcsónakon kiséri. 
a többi vendégek egyes hajókon visszatér­
nek Triesztbe.

Egyház és iskola.
Kálvineum-estély Aradon. Aradon 

is nagyszabású estélyt rendeznek a Kálvi- 
neum alapja javára. Az estélyt május 11-én 
tartják meg a s inházban s az egyik sze­
replő gróf Tisza István lesz.

Baróthy István temetése. Baróthy 
Istvánt, a hirtelen elhunyt fiatal hajdúnánási 
ref. lelkészt szerdán délután helyezték örök 
nyugalomra, nagy részvét mellett. A temeté­
sen ott volt dr. Baltazar Dezső püspök is.

fi Debreceni

1 mint az országos központi hitelszövetkezet t»&)a
Hunyadi-utca 17—19 ez. j

Ajánlja bútorait, minden társadalmi j! 
- osztály részére, legegyszerübtől a leg-!; 
díszesebb kivitelig. Bútoraink stylszerü'! 

, művészek által tervezett és szakbiráló, 
bizottság áltat felülbírált saját készitményüy 
bútorokból áll, jótállás mellett. Szabad 
megtekintés vételkényszer nélkül. Fi-jí 

ígyelmes kiszolgálás! telefon 968. Szó- 1 
lid árak. Xeövezo fizetési feltételek. Központi 
tozeläs aiatilevj Tolnai gyártmányú szön/eiek

dús választékban kai halók. 795

Ref. tanítók 
segélyegyletének ügye.

órakor. Ormós Lajos elnöklete alatt
voltak: Szabó István titkár, Tömöri Inx 
Kerékgyártó József, Szathmóri Kálmán 
Tőrön Karoly, Juhász József, Ökrös !S™V

A választmány a tanító délutánok * 
kerén felbuzdulva, felvetette azt az eszmét 
hogy nem jó volna-e egy tanítói — piknik ^ 
estélyt rendezni? A terv a tagok részémi 
nagy rokonszenvvel találkozott s az elnÁv 
továbbá Szabó István, Hatvani József Törfi’ 
Károly, Juhász József, Szathmári Kálmán r/ 
gokból egy bizottságot küldtek ki, hogy 
kérdés megvalósítására nézve mielőbb telve 
nek véleményes javaslatot a választmánynak." 
A tanító-délutánok szereplőinek különben kö 
szönetet szavaztak.

Több tanító nagyobb összegű segély 
kiutalását kérte, amiket egyhangúlag meg fs 
szavaztak. Így bizonyosodott be, hogy helye­
sen cselekedett az egyesület akkor, mikor a 
tanítótestület pénzét átvette, mert különben 
nem állt volna módjában az igényeket kielé­
gíteni. A mai nehéz pénzügyi Helyzetben 
igazán valósággal áldás a tanítókra' nézve 
hogy a segélyegylethez fordulhatnak, amely 
gyorsan és olcsón folyósítja a kölcsönöket 
A tanítók pedig könnyen megszorulhatnak 
anyagi tekintetben, mert hát hej de nagyon 
nem sietnek még most sem azokkal a drága­
sági pótlékokkal................

Ormos Lajos elnök több, kisebb fon­
tosságú előterjesztése után, az ülés négy óra 
körül véget ért.

Szezon.
Kerner József növendékeinek 

hangversenye.
Másodízben léptek föl tegnap Kerne: 

Józsefnek, a kiváló zongora- és enektanámak 
haladottabb növendékei, hogy képességük?: 
és meglepően fejlődő tudásukat a nagy nyil­
vánosság előtt bemutassák. El kell ’ ismer­
nünk, hogy valamennyien bizonyságát adták 
annak, amit különben a múlt évben is kon­
statáltunk, hogy kitűnő szakember, jeles peda­
gógus vezetése mellett fejlődnek, aki meg­
alkuvást nem ismerő lelküsmeretességgel es 
öntudatos művészi munkával fáradozik azon, 
hogy Debrecennek magasan álló zenei kultú­
ráját az újabb generáció művészi kinevelésé­
vel is előbbre vigye.

Nevezetesen a zongoratanszak növen­
dékei közül Rtenczmger Idának értelmes in­
terpretálással és biztos kézzel előadott Chopin 
Inpromptuje, Voitb Ilonkának bravúrosan 
megjátszott Galopja (Schulhoff), Simonyí Er­
zsinek kecses eleganciával előadott Rondo 
brillantja li eber) és Varga Ellának nyugodt, 
biztos játéka arattak zajos sikert, mig mel­
lettük Morvay Margitnak és Zádor Mariská­
nak szép jövővel biztató szereplése keltett 
megérdemelt érdeklődést. Az ónektanszakon 
p. Nagy Irénke egy Tarnay és Schubert- 
dalnak precíz előadásával. Ormós Anna a 
„Kakuk“ (Abt) és „Kauft Blumen“ (Mátray) 
című dalok kecses ós finom interpretálásával 
váltott ki zajos tapsokat: Laezkó Manci 
Hauptmann „Der Fischer“ e. dalát énekelte 
szép hanggal cs erzelmes accentussal Schus­
ter József hegedű és az érdemes professzor 
zongorakisérete mellett, Kcrner Jenő „Rákom 
stafétája“ Voith Ilonának érzelmes, bensőség- 
teljes ós pompásan csengő előadásában való­
sággal magúval ragadta a hallgatóságot, míg 
Wcszpvcmy Lonci egy Schumann ói egy 
C'bopiu-dalnak, de kivált egy staccato v: <?gx

,66
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b; 
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val.
a kiíéretet. ..............

v magánszereplők inogott open nem 
Hf pi a- összkar sem, amely Mendelssohn 

nv á- és egy Volkslied-jót, valamint Ker- 
rv lózsef egy hangulatos és poetikus Dal- 

?p inaiét adta elő kifogástalan összetanulás- 
«I amely utóbbit a közönség zajos tapsaira 

,„pr is ismételt. A jelen volt szép számú 
rvjtj éa nagy érdeklődéssel és meleg szere-
“tel 'fogadta a szép műsor minden egyes

____ ..A«nnlÄl'Af nliamnfnnoot-

t

fáradságos,
értékes munkájáért

nárnak 
demes

A debreceni zenede alsó osztályú nö­
vendékei haladásának bemutatása végett f. 
■•.ó* 21-én. vasárnap délelőtt 11 órai kezdettel 
matinéét rendez, melyre az érdeklődő közön­
jét tisztelettel meghívja az igazgatóság. 
Közreműködnek: Fritsch Vera, Fodor Lili, 
Than Gizella, Révész Ágnes, Füredi Leona,
■ni,ián Antal Kulcsár Erzsi, Fapolczy Lili, 
Wilhelms Hí, Tóth Rózsi, Révész Rózsi, Be­
nes Erzsiké, Kiss Béla, Bech Ilona és Schil­
ler Mária.

A Szabad Iskola zenekari hang­
versenye. A Bika dísztermét zsúfolásig
megtöltő közönség előtt zajlott le teg­
nap délután a Szabad Iskola által rende­
zett hangversenyek befejező előadása. A 
hangverseny előtt dr. Kovács Gabor tanár 
ismertette röviden a zenekari müvek stílusát. 
Vázolta azt a fejlődést, melyen az instru­
mentális zene keresztül ment. Feltüntette 
azt a kiilömbséget, mely a régi Caccini, 
tameau Monteverdi tele partitúra és a 
Stntnss Richard vezérkönyve közt van. Ró­
náén jellemezbe a műsoron levő zeneszámo- 
’cat. A hangversenyen a Zenekedvelő-kör 
tükrmonfinis zenekara és a városi zem-do 
növendék zenekara szerepelt. Az előbbit XV. 
Hammerstedt János zenedet tanár, az utób­
bit Füredi József zenedéi tanár vezényelte. 
A zenekedvelők Mozart Jupiter simfoniájának 
I. tételét és Erkel Ferenc Hunyadi László 
dalművének megnyitóját játszották. A zene­
kar összjátéka, szinezési árnyalatai, fegyel- 
nézettsége Hammerstedt karnagy kiválóságát 
tüntette fel, a zenede növendékei bámulatos 
precizitásán! adták elő Haendelnek Martueei 
átiratában ismert vonós sznitjét, Sinegaglia: 
.íudante religiósóját és Beethoven gyász- 
indulóját. Füredi József tanár karmesteri 
babérait díszes koszorúvá fonta az a bámn- 
■itos eredmény, melyet a zenekar betanítá­
sával és vezetésével elért. Ez mindennél 
fényesebb bizonyítéka a debreceni zenede 
magas nívójának és komoly munkájának. A 
3zabad Iskola vezetősége ezekkel a hang­
versenyekkel és a zenei ismereteknek nép- 
'Zerii terjesztésével ismét bebizonyította, 
:1°gy feladata magaslatán all. Városunk zene­
i-ága szivesen támogatja mindinkább szé- 

iesebB rétegekre kiható működését. Ez a 
' ■ ivetett munka a zene-élet fejlődésének 
"ép perspektívát nyit és igen alkalmas mód 

1 zene-knltnra terjesztésére. Ezzel a hímg- 
versennycl befejezte a Szabad Iskola ez idei 
értékes előadás-sorozatát.

lljitás Berlinben.
Berlin, március 21.

Japán ideküldi fiait, hogy a technikai 
vívmányokat sajátítsák el. Argentínából agro­
nómiát jönnek ide tanulni az emberek, Ma- 
gyasországból ? Nos, Magyarországból vájjon 
miért jöhetnek ki az emberek?! Eltalálta, 
kedves Szerkesztő urí Csakugyan úgy van! 
Kávéházat tanulmányozni! Mórt budapesti 
módra most itt is gombamódra kezdenek 
szaporodni a cifra, pazarberendezésti kávé- 
házak; a foglalkozások szerinti differenciáló­
dás is erős folyamatban van és a tullicitá- 
lások, fogások oly amerikai méreteket ölte­
nek, hogy még Budapest is tanulni jöhet ide.

A berlini ugyanis haborog amiatt, hogy 
ha ebéd után egy piccolot iszik és fizet érte 
44 fillért, amiből maga a kávé cukrostól 
csak 4 fillérbe kerül, a többi pedig a rezsi- 
költségekre megy, amikor később uzsonaká- 
vét rendel, enne! ugyancsak fizeti a rezsi- 
költségeket. Mert azt igazságtalannak tartja, 
hogy a kávéházi berendezési költségek amor­
tizációját annyiszor kelljen minden látogató­
nak fizetnie, ahányszor valamit rendel,

A berlini bidegvérüség és számítóiéi hű­
ség m»gakarja ezt reformálni és a korszakos 
reform, amiből otthon bizonyára okulni és 
tanulni fognak, az, hooy a kávésok belvpti- 
dijakat szedjenek vendégeiktől a rezsiköltség 
fejében, a helyiségben elfogyasztott ételeket 
és balokat, pedig jelentékenyen olcsóbban 
számítanák.

Például 20 fillér belépfi-dij mellett a
legkisebb értékű fogyasztás 20 fillér volna. 
Ez mindjárt jelentene többletet a kávésnak. 
De tevedes azt hinni, hogy a többi élelmi­
cikkeknél nem járná jól a kávés. A német 
cnkoradó leszállítása urán pl. a cukorfogyasz­
tás annyira megsokszorozódott, hogy a fiskus 
legottan többet vett be a cnkoradóból, mint 
magasabb adótétel mellett. Bizonyos és o 
példák egész sorával volna bizonyítható, hogy 
a kávésnak fizetett, adó leszállítása eseten a 
kávés behozza a különbözeiét a fogyasztás 
igen jelentékeny emelkedése folytán.

Sanicnti sat! Ha a távolság nem teszi 
rövidlátóvá az embert, azt hiszem, a gondolat 
Budapesten sem volna éppen abszurdum! 
A.<á- ankétet lehetne tendezni a kérdés felöl. 
Kétségtelen, hogy a kávéházi kérdés legalább 
is annyi embert érint és érint* annyira, mint 
a kormányválság.

Hiba.

Vármegye.
Halastó Földesen. Mióta Ercsey Gyula leit 

a hajduszoboszlói jáids főszolgabírója, e rövid idő 
alatt is látszik sikeres mliköuóse. Minden törek­
vése oda irányul, hogy a községekben rendet te- 
remtsen s a lakosság anyagi jólétét előmozdítsa,

! Roham lépésekben követi egymást a szép ter­
vek magvalósítása. F. hó 7-én tartotta r iog a 
helyszíni szemlót Surgóth Jenő gizd. felügyelő­
vel Földes községben, n hol a halasfó létesittet- 
nek, a mikor is a szemle eredménye lelt, hogy 
a hely c célra a legalkalmasabb, a viz bőségé 
pedig, melyet a község ártózi kutia szolgáltatna, 
teljesen elegendő. Hogy a községié nézve eme 
nagy jelentőségű terv hamarabb tchesedjen, az 
ál'amsegé’y kieszközlése gett Ercscv Gyula’fő­
szolgabíró még e hó folyamán Budapestre fel­
utazik s így kilátás van rá, hogy a munkálatok 
még ez évben megkezdődnek.

Belehalt a sérülésibe. Annak id ..jón 
megemlékeztünk arról, hogy Dávid László 
hajdubago-i legény véletlenül meglőtte lő 

I éves, Sándor nevű öuscsét. A fin most bele- 
5 halt a s rülésébe. Erről a hajdnbagosi elől- 
i járóság telefonon tét* jelentést a debreceni 
I kir. ügyészségnek, mely elrendelte a hulla 
I felboneolását.

Eltüntetve a Brost, P4rWi és Lendent klállltiseken 
irány éremai o.v eklevellel. ,

üttego léctcleredó csíz 
(_ köszven es reunt»
'ti'd, /. f-i eDea « Ic- jObb

l/J I fctelme $ hin.

Orosz liani fém

_____ ..„.aely _______
meglepő, amennyiben cyak- 
raboífi idültebb eseteknél 
15 már egyszeri bedfrrzső- 
lésnél a lájdalinkk.it teljé­
ién megszünteti.

Fog éa fejfájást 5 perc 
elait raegsxüntet Kg/ 

üveg ara 2 kor. tel­
je* hasznAtati etaisiUsasi. 
Kapható t .eualAló úa ké- 
siitó 4M-11.

s-igiszáriirtiaa Ke sutii-u. 8
Szint».« mellett.

Szávák Imre
öngyilkossága.

lHlotjárkezetí a halttest
A szerencsétlen véget ért Szívák Imre 

ön gyilkossága mély és igaz részvétet keltett 
mindenfelé. Őszintén sajnálják a kiváló te­
hetségű, nagyra hivatott embert, a jeles po­
litikust, aki súlyos betegsége vagy pedig 
Törlesztési Bank állapotai miatt vált meg az 
élettől. Mindezekre 6 már feleletet nem ad­
hat: írást pedig, amelv szomorú tettenek 
magyarázatai adhatta volna, n^m találtak 
nála.

Annyi bizonyos, hogy nemcsak a poii- 
i tikai és társadalmi életet, hanem a közgaz- 
j dasági világot is megrendítette ennek az 
i öngyilkosságnak a hire. A Törlesztési Bank, 

amelylyel az öngyilkos szoros összekötné :- 
j ben áliotc, megrendült és vezerö emberei 

most tanácskoznak a fölött, hogy mitévők 
I legyenek.

Az orgyilkossá lett Szivák Imre holttes- 
1 tét Götzendorfban. abban a kis osztrák falu- 
i ban vették ki a vonatból és mintán az orvos 
1 megállapította a háláit, az állomási épület 
I egyik egyik szobájában helyezték el. A csa­

lád még tegnap intézkedett a holttest haza- 
szállítása iránt. Ma reggel érkezett meg Szi­
vák Imre holtteste Budapestre a keleti 
pályaudvaron. Onnan még ma as ügyvédi 
kamara épületébe szállítják, amelynek elnöke 
volt. Itt fogjak díszes ravatalra helyezni és 
temetése valószínűleg holnap fog végbemenői 
a magyar politikai és közélet nagy részvéte 
mellett.

Városháza.
Kiküldetés. Debrecen város tanácsát 

Bacsák altábornagy a lábodi (Somogymegye) 
állami esik' ménes megtekintésére meghívta. 
A tanács a csikóménes bemutatására, mely 
e hó 31-én lesz, Medgyaszay Miklós gazdag 
sági tanácsnokot és Hntflé«rz Kázmér hisott> 
sági tagot küldte ki.

tekintsd msg nálam, vásárlási kényszer nélkül na­
ponta érkező szebnél-szebb Raglanok, öltönyök és 
gyermek ruhákat, meggyőződik arról, hogy mily 
csodás szépek és az ti «gi$ olcsóbbak Él bárhol.
Gerő Ernő Debrecen legnagyobb és legolcsóbb 

férfi-, fiit-, és gyermekruha áruháza Piac-utca 41.

V' u2w£
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At. első takarék bődéi. A városi ta­
nács megengedte a debreceni első takarék- 
pénztárnak, 'hogy nj palotájának építése tar­
tamára az üzletek elhelyezésére a járda és 
a kisvasúti sínek közt bódékat építhessen. 
Most az első takarék kérvényt intézett a 
városi tanácshoz, hogy a bódék fenntartására 
adott engedélyt hosszabbítsa meg 1913. 
május 1-ig, miután azokra szükség van, mert 
henne a város volt bérlői kaptak üzlethelyi­
séget és míg az uj, városi bérház fölépül, 
addig a bérlők nem maradhatnak üzlethelyi­
ség nélkül. A kérelem teljesítése elül aligha 
zárkózhatik el a tanács, különösen ha mél­
tányos heiyber elöl sem vonja ki magát a 
; akarók.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
A város jog- es pénzügyi bizottsága ma, 
pénteken délután 3 órakor tart ülést, mely­
nek tárgysorozatán sok, fontos ügy sze­
repel.

Színház.
Ma, pénteken, márc. ‘22-én színre kerül:

AiMior* hí
Bohózat 3 felv.

B) béri.)
HETI MŰSOR:

Szombaton Amor a pénzügyünk, boh. A) béri.
Vasárnap délután . Csókonszerzett vőlegény.

Este Amor a pénzügynök,

Szinházbizottsági ülés. Utolsó nap­
jait eit a ilißüaii évad, nemsokára szedik 
színészeink a sátorfát s mennek tovább egy 
házzal, as első nyári állomásra: Nyíregy­
házára. Eddig nem volt mondani, megje­
gyezni valója a bizottságnak; minden úgy 
volt jó, ahogy azt Zilahy csinálta. Most a 
szezon végén se a jelenről, hanem a jövőről 
akarnak beszélni, ezért hívták össze holnap 
délutánra » szmházbizottságot. Zilahy Gyula 
heakarja hozni a négyes bérletrendszert és 
a szándéka képezi majd eszmecsere tárgyak 
A bizottsági ülésen szó lesz még törzskönyv- 
vezésről 8 a jövő évi színtársulatról is, 
a melynek Zilahy szintén beterjesztette a 
névsorát.

Megdicsért pályamunkák. A debre­
ceni Qsokonai-kör a Telegdi—Kovács pályá­
dat alkalmával a Géczy István nyertes mü­
ven, „A uemzetes asszonyon* kívül dicsé­
retre méltán* még a következő darabokat: 
„A két Sólyom1, ,Nőm—uram“, „A sze­
rencsevadászok", .Malvin karrierje*. E két 
utóbbinak a szerzője is jelentkezett; „a 
szerencsevadászokat1 Fodor Károly bajai szer­
kesztő, .Malvin karrierjét1 pedig Decsy Jó­
zsef topolyai ügyvéd irta. A pályaművek 
kéziratai e hó végéig vehetők át a Csokonai­
kor titkárától. (Reáliskola-u. 2.)

Holnap délután 3-tól fél 5-ig és fél 
5-tói 6-ig két fél hely áru gyermek előadás 
lesz az Uranus színházban, mely alkalomra 
újból csak — mint eddig — gyermekeknek 
való mulattató műsor kerül bemutatóra. Egy­
ben értesítjük as érdeklődő közönséget, hogy 
ez lesz az idény utolsóelőtti gyermekelőadása. 
Az utolsó gyermekelőadás a jövő hét szom­
batján, 30-án lesz, fényes idényzáró gyermek­
műsorral.

..A piros rózsa“ a címe annak a szen­
zációs apacs drámának, melyet az Uranus 
színház nagy műsora keretében ma és hol­
nap mutat be utoljára. A pompásan megját­
szott művészi felvétel 11. felvonásában egy 
nagyszerű apacs tánc van. A fő szerepekét 
a legjelesebb párisi színészek játszók. A 
.sláger ciklut" III. sorozatának eme pom­
pás képje iránt általános az érdeklődés, 
A kitűnő műsor a következő: 1. Nyári

Eredeti hely­
élőkép. Humoros 

Amerikai 
Amerikai 
A vörös 
felvonás-

ünnepély Baden-Badenben 
szini felvétel. — 2. Az 
jelenetek. — 3. A kezek beszéde, 
dráma. — 1 Feleségének titka,
vígjáték, egy felvonásban. —- 5. 
rózsa. Szenzációs apacs dráma 3 
ban, apacs táncokkal. Ezen előadásokra szá­
mozott jegyek előre válthatók. Első előadás 
hétköznap : este pont 7 órakor. Utolsó elő­
adás pont 10 órakor kezdődik. Ha van hely, 
az előadások közepén is be lehet menni és 
az elmulasztott fél előadást utána lehet nézni. 
Bérlet és tisztviselő jegyek érvényesek. Ked­
vezményesáru trafik jegyek a 7 órás elő­
adásra érvényesek. Rendes helyárak. Holnap 
ugyanez a műsor utoljára látható.

„A vörös rózsa“ 3 felvonásos apacs 
drama holnap, szombaton utoljára látható az 
Uranus nagy műsorában este 7-től.

Betörő
a vendégíőben.

Elfogta 
a rendőrség.

Az Alföldi takarékpénztár ni épületében, 
u Bádogos-utcn 2. szám alatt van a Márkus 
Sándor vendéglője. A pince-helyiséget bérli, 
ott van az üzlete.

Tegnapra virradóra, hajnalban, nárom 
es négy óra közt betörő járt a pincében . . . 
Az ajtók felfeszitésével hatolt be a helyi­
ségbe, ahol mindjárt a pénztartó szekrényt 
nyitotta fél. Ott egy szivartartó ládában 
néhány, mindössze 7—6 koronát talalt, ame­
lyet annak rendje és módja szerint- zsebre 
is vágott.

Aztán nezetí egyéb után. Hamarosan 
felfedezett egy csomó kuglert is, amelyből 
természetesen tüstént lakomát csapott. Ital 
volt ott bőven s leült, az asztalhoz egész 
nyugodtan borozni. Majd midőn elérkezettnek 
látta az időt a távozásra, egy öt literes fo­
nott korsót is megtöltött borral azzal a szán­
dékkal, hogy azt is elviszi.

Azonban munkája meglehetős zajjal 
járt, ami fölébresztette a tulajdonost. Gya­
núsnak találván a dolgot, kiment az üzletbe 
szétnézni. A tettes még idejekorán észrevette 
a közeledését s az ablakon at kiugrott. Ámde 
a vendéglős felismerte, Fekete Sándor elbo­
csátott hetese volt a látogató s nyomban 
feljelentette a bűnügyi osztályon.

A rendőrség azonnal megtette az intéz­
kedéseket a bűnös legény kézrekeritése cél­
jából. Az egész délelőtt keresték, azonban a 
ravasz fiú úgy elbújt, mintha csak a föld 
nyelte volna el. Délben azonban Fehér Mi­
hály rendőrbiztosnak sikerült elcsípni a Dé- 
genfeld-téri sátrak között.

A lopott pénzből ekkor már csak két 
korona és néhány fillér volt nála, A többit 
elköltötte.

Tettét nem tagadta s azt állította, hogy 
ittas állapotában követte cl. Különben pénzre 
is szüksége volt, mert napok óta foglalkozás 
nélkül csavargóit. Fekete Sándor már ismert 
alak a rendőrség előtt. Eltekintve, hogy ki­
hágások miatt volt már vele elég baj, lopás­
ért, is volt már büntetve. Nyolc hónapi bör­
tönt ült itt, Debrecenben.

a fokra
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Xobrak-Cigők
Herman
Jenő

kizárólagos 
raktára

[—lí ki olcsó szá­ll- v£. bolt árak.

Újdonságok,
* Kinevezés. A vallás és közoktatás­

ügyi miniszter Gere Erzsébet újbányái ál­
lami tanítónőt rendes gazdasági szaktanitó- 
növé nevezte ki és szolgálattételre a debre­
ceni I. számú önálló gazdasági népiskolához 
osztotta b”.

* Kozma bácsi kitüntetése. Hirt ad­
tunk arról, hogy Kozma Lajos, a törvény, 
szék mindenki által ismert „Kozma bácsija1, 
husszu szolgálat után nyugalomba vonult! 
Mint a hivatalos lap mai száma közli, „Kozma 
bácsi1 hosszú szolgálatának elismeréséül leg­
magasabb kitüntetésben részesült. Erről szól 
az alábbi közlemény:

A személyem körüli minisztérium ideig­
lenes vezetésével megbízott magyar mi­
niszterelnököm előterjesztésére Kozma La­
jos debreceni törvényszéki hivatalszolgá­
nak nyugdíjazása alkalmából, sok évi hu 
és buzgó szolgálata elismeréséül, az ezüst 
érdemkeresztet adományezom. Kelt Becs­
ben, 1912. március 15-én. Ferenc József 
sk. Gróf Khuen-Héderváry Károly sk.

A kisembereket is érheti nagy öröm. 
Azt hisszük, hogy az öreg derék .Kozma 
bácsit1 egész életére boldoggá teszi ez a 
legfelsőbb helyről jött, jól megérdemelt el­
ismerés.

* Füredi Samu jubileuma. Füredi Samu 
márc. 26-iki jubileumi hangversenye iránt 
városszerte nagy az érdeklődés. A közönség 
bizonyára tüntető, meleg ünneplésben fogja 
részesíteni a zenedének ezt a régi derék, ér­
demes művésztanárát. Jegyek az estélyre a 
zenede titkári hivatalában válthatók.

* Áthelyezés. A vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Miltenberg Karola hevesi és 
Juhász Julia debreceni állami gazdasági szak- 
tanítónőket kölcsönösen áthelyezte.

* Gyermekek meaedóJután)b. Rend­
kívül nagy érdeklődés előzi meg a jótékony 
nőegylet mesedélutánját, amelyet hétfőn dél­
után öt órakor tartanak meg a Bika díszter­
mében. Egész tömeg úri gyermek szerepei 
ezen a délutánon, bájos, elragadóan kedves, 
mesés jelenetekkel. Ragyogó felvonulások, 
káprázatos kosztümök nyújtanak elragadóan 
szép látványt. A szülők kedvesebb örömet 
nem szerezhetnek gyermekeiknek, mint ha 
erre az alkalomra, amely úgy is nagyon ritkán 
kínálkozik, elviszik gyermekeiket a jótékony 
nőegylet mesedélutánjára, amelynek r.ent,eV 
sével Fráter Erzsébet és Berger Mórne urno 
valósággal remekeltek. Mindenesetre jó lesz, 
ha az érdeklődők sietnek a Molnár Ferenc 
üzletében jegyről gondoskodni, ami mar mos 
is korlátolt számban kapható.

SíMrmmüt csipkefüggönyöket 
női blousokat 

legszebben tisztit Feuerstein
mosó intézete Piac-u, 63
435 Hók üalet ;

Arany Jáoos-utca 15 sz.
Helefon -arassi«

1 /
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. Letartóztatott tiikkaestó. Fekete
01 éves lakatossegéd Qebaner Károly 
' , Ákostól előleget vett fel, amelyet 

í elsikkasztott. A jeles alakot Nyiregy- 
? n tegnap letartóztatták, Debrecenbe b- 
t ahol kiderült, hogy azóta Egerben is 
^Vott több lopást követett el. Debrecen-
Ji, t'„erbe toloncolják.

7 a szász király Bécsben. A szász király 
1 vét napi tartózkodásra Mária Jozefa 

"L'rrfíasszony látogatására Bécsbe érkezett és az 
’Sent palotában lakik.

* Halálozás. Vettük a következő gyász- 
A legmélyebb fájdalomtól megtört 

a felejthetetlen jó anya,Sertést: .
• „ivvei tudatiuk,
-;Vnn néhai özv. polg. Pércsi Istvánná, előbb 
oiyai Jánosné, szül. Gyöngyösi Juliánná 
ÍSynak, március M 20-lkin repel 4 
t kor életének 71-ik, bus özvegységén k 

,2;.. Ivében rövid szenvedés után történt
"'’“des"" elhunytál. Kedves halottunk földi 

-■ff folyó hó 22-ikén délután 3 órakor 
topnak a Kigyó-utca 17-ik számú házunktól 

réf‘ egyház szertartása szerint a Kossuth- 
r'-ui' templomban tartandó gyászina után a 
Ke “suth-utcai sirkertben örök nyugalomra 

ztetni. Mely végtisztességtételére roko- 
nah'-at" ösmerdseinket és a n. é. közönséget 
comorodott szívvel meghívjuk. Debreczen 
for március hó 21. Áldás és béke lengjen 
*.-r" felet'.. Bánatba merült egyetlen fia: 
Parival János s számos közeli cs távoli ro- 
‘. ’n nevében is. A temetést Peley Imre 
temetkezési intézete rendezi. Bádogos-utca 6. 
.■rám. (Kenyér‘piac,)

*A ceglédi nők. Cegledrói jelentik : Kossuth 
• 2105 halálának évfordulója alkalmából az Árpád­
éért lévő Kossuth-szobrut az idén Is ünnepiesen 
megkoszorúzták a ceglédi nők. Az ünnepélyt, 
amelyen mintegy háromezren és leginkább nők 
vettek részt, a dal. rda éneke nyitotta meg. Ezután 
Borik Edit, majd Antal szavalata következett. Ez- 
’•in Csurgat Mihály né meleg szavakkal emléke­
it meg Kossuth Lajos nagyságáról és letette a 
reglidi nők koszorúját. Az ünnepélyt a dalárda 
éneke fejezte be.

* Rendöríírssemek szaporítása. Az
uj próbarendőrök felvételével most már lehe­
lövé válik a rendórórszemek szaporítása. 
Régi terve ez már Rostás István rendőrfőkapi­
tánynak, amelyről több ízben megemlékeztünk 
eddig is. A rendőrőrszecmek beosztásán most 
dolgoznak.

* Egy család tragédiája. Munkácsról je-
1 ntik: Czoktán János galambosi gazdaember 
íeiesége 11 éves Zsóti leánykájával a megáradt 
patakon ment keresztül egy pallón. Már közel 
voltak a túlsó parthoz, midőn a leányka el- 
szedúit és a vízbe esett, az anya utána ka­
pott, de megcsúszott és ő is a rohanó árba 
zuhant. Az anya kétségbeesetten kapott leánya 
u j»u, de uem birta utolérni. Az anyát a parton 
allék élve kimentették, de a kisleánynak csak 
a holttestét hozták ki a vízből

* Tegnapi halottak. Az állami anya-
äjayvi hivatalhoz a tegnapi nap folyamán 
-v következő halálozásokat jelentették be: 
Célai Anna r. kath. 3 éves, Kiss János ref. 
■H éves, Tömöri Anna ref. 5 hónapos, Bőr 
önre ref. 2 órás, Mocsári Ilona r. kath. 6 
eves.
... * Levegőbe röpült bombagyár. Parisból
íz lÍ ^e8n4P délután Mirgaya városrészben 

b°mbák robbantak fel, amelyeket ott 
c»h° n e'°- A romok alól öt holttestet és kilenc 

25'iitet hoztak elő. A halottak között van egy 
v,.rasz’ 4 -Köztársaságot védő csoport1' vezére. 
r ei?bert letartóztattak, köztük van Alberto 

u , 1 az clööb említett fodrász fivére. A 
^‘takarításán serényen dolgoztak, hogy az 

1 ik tevő áldozatokul napvilágra hozzák.
. * ^óuzcnéaaíik gyűlése. A debreceni
- jzeneszeL ina, pénteken délután négy óra-

, az brisabct-uti Erzsébet bávéházban
6»'"lest tdiianuk.
- i„ni. .^fe’áns, isléses nyakkendő ujdon- 
’ ; 1 1 X-tól ó K.-ig Lengyel Samunál.

* Baleset. Szentesi Balázs 42 éves 
lakatossegéd egy vasdarabban megbotlott s 
elesett. Az egyik lába kificamodott. Beszál­
lították a közkórházba.

* A római merénylet. Rómából táviratoz­
zak: Ä vizsgálóbíró, ki az olasz király ellen 
elkövetett merénylet ügyében nyomoz, intéz­
kedett, hogy Anconából, az ottani elmegyógy­
intézetből Rómába hozzák Sylander mérnököt. 
A beteg ember ugyanis, még a merénylet előtt, 
azt mesélte az intézetben, hogy utazásai köz­
ben nemrég Szaloniklben tartózkodott s ott 
résztvett egy összeesküvésben, melyen el­
határozták, hogy Viktor Emánnel királyt meg­
ölik. A társai olaszok voltak s abban állapod­
tak meg, hogy agyonlövik. Az intézet igazga­
tója annak idején nem törődött Sylander mesé­
jével, de most, hogy a merénylet csakugyan 
megtörtént, kötelességének tartotta a dologról 
jelentést tenni. A vizsgálóbíró Sylandert ma 
vagy holnap hallgatja ki.

* Mellbe lőtte magát. Fiilöp József 
21 éves, kefekötö segéd Csapokért, Magyar­
utca 3. szám alatti lakásán revolverrel mellbe 
lőtte magát. Állapota elég súlyos. A köz­
kórházban ápolják, ahol a rendőrség is ki­
hallgatta. Tettének oka felöl nem igen akart 
nyilatkozni.

* Rablótámadás. Londonból jelentik : A 
Nikolajevszka-utcában fegyveres rablók megtá­
madták Geier Lajos részvénytársasági pénztárost, 
aki munkások kifizetésére szánt 20.000 rubelt vitt. 
A rablókat, akik a pénzszekrény folfeszitésón dol­
goztak, a munkások meglepték. Álrablók megfuta­
modtak és revolverrel lövöldöztek üldözőikre, de 
csak egy 11 éves fiút sebesitettek meg, aki meg­
halt. Egy rablót az üldöző rendőrség golyója 
agyonlőtt. Három revolvert ős nagymennyiségű 
töltényt találtak nála.

* Meteor mozgó színházban fényes 
műsor keretében ma utoljára látható a 
Próba kisasszony cimti nagy két felvonásos 
társadalmi dráma, mely egy szegény leány 
kálváriáját mutatja be. Holnap teljesen uj 
műsor a kővetkező számokkal. 1. Az osztrák 
alpesek. 2. A féltékénység. 3. Amerikai mes­
ter úszók. 4. A spanyol áruló, dráma. 5. 
Nauke elpárolog. 6. Pali hat párbaja. Kitűnő 
humoros kép. Salambó, vagy a keresztények 
üldözése. Nagy történelmi dráma. Minden 
szombaton délután 3 órától gyermek előadás.

* Szegedi halászlé, zóna reggelik, 
dél- és est-ebédhez naponta érkeznek eleven 
halak Márkus Jenő Dreher sörcsarnokbába.

* Mohamed Jouauff Bombayi (India)
teafőző művész, eredeti „Samau-teából* üz­
letemben teafőzést ingyen kóstolással ren­
dez, melyhez Piou-Piou kekszet fog felszol­
gálni. 22-én pénteken és 23-án szombaton. 
A finom tea iránt érdeklődő t. közönséget 
meghívom egy csésze teára Kontsek Géza, 
Kossuth-utca.

* Nöiazabósághoe férfiszabósegéd, varró 
és tanulóleányok azonnali belépésre keres­
tetnek. Györffy varroda, Magos-u. 23.

* A Hungária kávóház mellett, 
Bottó Kornél női- és férfi dívatüzletében 
rendkívül nagy raktár következtében kényte­
len minden egyes cikket a legolcsóbb árak 
mellett elárusítani. 1 méter elsőrendű hajbetét 
30 fillér. Kérem a cégre ügyelni.

* Leányvásár operett, zongorára, ének- 
szöveggel, kapható kölcsön is Antalfy József­
nél, Szent Anna-u. 13.

* Eladó szőlő a Homokkerben, 
mesés olcsó áron, Szabó Kálmán főutcának 
közvetlen mellette, szemben az óvodával; az 
e^yik 1953 négyszögöl, Szoboszlai Kálman- 
utca 3. szám, van rajta nagy homokhegy, 
alkalmas építkezéshez, gyártelepnek, parcel­
lázni. A másik 2 utcára, Szoboszlai Papp 
István-utca 4. szám és gróf Tisza István-utca 
8 szám ; mindkettőn kitűnő termő szőlő és 
lakóház. Értekezhetni Darabos-utca 54. sz. és 
Kazinczy-u. 2. sz.

* Az Első Pilsen! Béazvéayso -í fisdo 
és a müncheni Sp ten-sörg.ár kerül.'ti kép­
viselete Hajdú-, Szabolcs-, Bihar-, Szalmái-, 
Borsod- és Szilágymegyékre: Tischbein Jenő 
sörnagykereskedónél Debrecenben, Hatvan- 
utca 30. Állandó raktár úgy hordós, mint 
friss üveges sörökben. E sürgyártmányok ki­
mérve kaphatók Debrecenben, a Piac cs 
Kossuth-utcák sarkán levő Pilsen! sorház1

ftince sörcsarnokában és éttermében. Frdek- 
ődők forduljanak fenti céghez. Telefon 10—51.

* Paplanok, matracok, ágypokrócok 
kaphatók Szabó Lajos fiai cégnél.

* Női divatkalmák kosztümökre, ta­
vaszi és divatos double kelmék, sima angol1 
szövetek, gyapjú grenadinok, sziuvátszó se­
lyem marquisettek, divatos ajouros zsinór- 
díszek, rojtok, csipkék, napernyők cs en ton ; 
cas ernyők nagy választékban Szabó I ajo ; 
fiai cégnél.

* Parisian» album legújabb száma
1 K. 20 fillér, Elite tavaszi szám 2 K 40 f
Antalfy nál.

* A nagynaihályi Sör- ón
gyár részvénytársasá képviselete 
és vidékére Fischbcin Jenőnél, 
u. 30. Telefon 10 51. Különlegesség:
»ör, világos és sötét, tökéletesen 
mintára, úgyszintén Pázor-acr, dús maláta 
tartalmánál fogva orvosilag ajánlva. Korona-, 
bajor- és dupla márciusi-sörökből napokéul 
állandóan friss töltés. Szétküldés vidékre is.

M aláír.- 
Debrecen 

Haivan- 
C isinó- 
kőbányai

* Szőnyeg-ok, függönyök, 
legújabbak Szabó Lajos hai cégnél.

stótok a

Vizsgálat pályi Oe elten,
Hatóság síién* eroszaí; miatt,

Emlékezetes dolog, hogy a képviselőhöz 
március második napján tartott ülésén dr. 
Pályi Ede, a Budapesti Napló szerkesztője, 
aki az újságírói karzaton hallgatta az izga­
tott ülést, átugrott a karzat karfáján az mé ­
terembe s az elnöki emelvényre fclsszaladva, 
súlyos szavakkal inzuMIta az ellenzéki kép­
viselőket.

Dr. Pályi Edét akkor tudvalévőleg a 
képviselőház elhagyására szólította fel az 
elnökség és egyszersmindenkorra kitiltotta a 
képviselőházból. De az ellenzék ezzel nem 
elégedett meg és az igazságügyminisztert 
egy interpellációval hívták fel arra, hogy 
Pályi Ede ellen az eljárást indíttassa meg.

Székely Ferenc igazságügyminiszter erre 
utasította a királyi ügyészséget az eljárás 
megindítására. Tagnap azután az ügyészség­
től átirat érkezett a főkapitányságra. Az ni­
trát szerint az ügyészség hatóság elleni ei éj­
szak miatt indította meg az eljárást Pályi 
Ede ellen és a vizsgálatot elrendelte. A vizs­
gálat keresztülvitelével a rendőrséget bízták meg.

A rendőrségen Tóth János rendörtaná- 
csosuak osztották ki az ügyet, aki ma reggel 
már átment a képviselőházba, hogy a sze­
mélyzetet, amely tanúja volt Pályi beugrásá­
nak, kihallgassa.

Táviratok,
Az angol kormány bukás szélén.

London, márc. 21. Az angol kormány 
állása a szénbányászok bérminimumáról V • 
nyújtott törvényjavaslat miatt erősen meg 
rendült, mert a konzervatív part indítványt 
nyújtott be, hogy félévre halasmák el a 
törvényjavaslat tárgyalását. A kormány esc • 
kely többsége miatt a bukás szelére jutott.

TÜeztefi *-leg®ri6ma^ a?g?á ffliosüoviis 3 msefdivat szövetek uniazabó diiattemn•••"'•cm
Üzletemet a szemlxm levő b ■: ; ,! v

Pino-u .6. 
helyeztem &>
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meghívása az udvarhoz.
Budapest, márc. 21. Khnen-Hédervárv 

károly gróf miniszterelnök és neje. Teleki 
Margit grófnő meghívást kaptak a Vilmos 
német csáarór tiszteletére szombaton este 7 
órakor Schönbronban rendezendő udvari 
ebédre. Khnen holnap külön vonaton utazik 
Becsbe. A miniszterelnök, ha kihallgatásra 
nem kap meghívást, szombaton hazajön, ha 
meghívást kap vasárnapra, akkor még Réce- 
ben marad.

Orosz rablók.
Lodz, március 21. A Nikolajeszka-utcá- 

lan ma fegyveres rablók megtvmadták (layer 
Lajos részvénytársasági pénztárost, aki 120 
ezer koronát vitt magával a munkások ki­
fizetésére. A rablás azonban nem sikerült, 
mert a munkások meglepték a rablókat, akik 
'•rre lövöldözve elmenekültek. A lövések egy 
11 éves fiút megsebesítettek, m -gsebestüt az 
egyik rabló is, akinél 3 revolvert találtak, 
bűntársait azonban nem akarja elárulni.

Csuvaj bán nem mond le.
Budapest, március 21. Csuvaj bán ma 

délelőtt a fővárosba érkezett és sokáig tár­
gyalt Kimennek A bán lemondásáról forga­
lomba került híreket a M. T. I. megcáfolja.

Fegyházra ítélt herceg.
London, március 21. A bíróság 

ma mondott Ítéletet Braganza Ferdi­
nand herceg, Máud portugál exkirály 
nagybátyja fölött- A homosexuális bű­
nökkel vádolt herceget a bíró tíz évi 
fegyházra ítélte.

Az olasz király merénylője,
Roma, műre. 21. Dalba, az olasz ki- 

r..iy merénylője a börtönben öngyilkossági 
:?érleíYt követett el ; teljes erővel verte a 

’uiht íi fejét. úgy. hogy snlvos záródásokat 
szejivedett. A vizsgálóbíró rendeletére az 
tiiconai tébolydából Uiiander mérnököt Ró- 

. iba hozzak. A mérnök ugyanis régóta han­
goztatja, hogy Saloniki ben két, macák olasz­
zol reszt vett az ifjú török bizottság titkos 

■; lésén, melyen megbízást vállaltak arra, 
hogy az ol sz királyt es a külügyminisztert 
megölök. Eddig mm adtak semmit az örült 
beszédjére, de most szembesíteni fogják 
Dalba-val, hogy nem-e ö volt a bérelte orv- 
gyilkosok egyike ?

Az idegbajos anya rémtette.
Halálugrás kot gyermekkel.
Mécs, március 21. Dreixner Albert 

utazó idegbajos felesége borzalmas 
módon követett el öngyilkosságot, két 
:iával, a szerencsétlen teremtés két, 
kis fiat felszólította, hogy vele együtt 
ugorjának le az emeletről az utcára. 
A nagyobbik fiú ellenkezett, mire az 
anya kisebbik fiával leugrott az eme­
letről és szörnyet halt. a nagyobbik 
riticska kétségbeesésében utánuk ug­
rott és életveszélyesen megsérült.

Szénbányába pusztult 
bányászok.

Nowyork, március 21. Az egyik ar- 
cansasi szénbányában robbanás következté­
ben tűz ütött ki és a bánya beomlott. Ez 
első hit szerint az égő bányában 81, ké­
sőbbi hir szerint 150 munká's elpusztult. A 
mentésre a tűz miatt gondolni sem lehet.

Az Örült a templomban.
Székesfehérvár, márc. 21. bits János 

nevű elmebeteg nn n templomban miséző 
paphoz rohant < - követelte, hogy azonnal
válassza el M-«égétől. Az őrültet

Robbanás a bányában.
Fort Smith, március 20. A Mac Curtin- 

j féle oklaiioinai szénbányákban robbanás tör­
té;;!, amelynek következtében 81 bányász el 
van zárva a küivdáglól. Eddig ü=ak egyet 
mentetlek meg közölök. A lángok és a füst 
megakadályozzák a mentést.

Nagy bankbukás.
Budapest, március 21. A törlesz­

tési bank bukásával kiderült, hogy a 
károsok közt van Kristófi József volt 
darabant belügyminiszter, aki miniszter 
korában 100.000 korona részvényt vá­
sárolt azzal a kikötéssel, hogy minisz­
tersége után a bank einökigazgatójává 
választják. Ez azonban nem történt 
meg, hiába erőszakolta Kristófi. Erre 
perelte a bankot a 100.000 koronájá­
ért, mely most elúszott végleg. Elve­
szett a bank bukásával a Bartha Miklós 
szobrára begyük pénz is teljesen.

Amerikai szénsztrájk.
Cleveland, március 21. A puhaezén- 

bányák tulajdonosai és munkásai közös érte­
kezletet tartottak, amelynek lefolyása után a 
bányamunkások szövetségének elnöke kije­
lentette, hogy a puhaszénbányákban a sztrájk, 
mely mintegy 50.000 bányászra fog kiter­
jedni, ez év április 1-én fog kezdődni, ha a 
munkásak követelései nem teljesítetnek.

Elitéit méregkeverök.
S'zeged, március 21. Az esküd szék 

ma hozta meg ítéletét n méregkeverő, 
kisteleki asszonyok bűnügyében. Az 
esküdtek bűnösnek mondták ki Oór­
ásán Mám. a halál bábát 1 rendbeli 
gyilkosság bűntettében és 2 rendbeli 
gyilkosságban való bűnre szességben, 
Sisák Györgynét 1 rendbeli gyilkosság 
bűntettében, mig Lévay Józsefnél nem 
bűnösnek mondották ki, mire a bíró­
ság Gerzsán Márit életfogytiglani fegy­
házra. Sisák Györgynét pedig 15 évi 
fegyházra ítélte.

Osstálysorsj áték.
Budapest, március 21. Az osztálysors­

játék mai húzásán a következő nagyobb nye­
reményeket sorsolták ki: 10,000 koronát nyert 
13035 31744 74175. 5000 koronát nyertek:, 
87810 9145S 92561. 2000 koronát nyertek: 
3700 14458 14784 18804 31685 39379 11486 
42505 42820 55705 57487 57577 6169368650 
68840 79-147 84 i 50 S6384 89853 99240101612.

1000 koronát nyertek: 1854 1901 2764 
3204 5477 10803 11668 15503 20920 22337 

25599 25634 28657 34904 35943
40266 40334 42378 44809 48852
52690 58474 68737 72298 76292
78311 83563 84721 89655 92236

Elhagyott szerető 
boszuja,

Meg akarta ölni a kedvasét,
Röbr Ignác 21 eves íeaacsjszoio 

pesten másfél évvel ezelőtt, ism^rked 
Jonas Margit cselerlleánynvzü ~eé
. , is™eretoégböi hamarosan sseroW 
és közös háztartás lett. A gvermnbP,lk ‘ 
Sseeeállt a gyermekleánnyal. 6effibí

A fin anyja ezért nagyon 
dott és a fiával azóta szóba" sem áll? ^

Jónás Margit, néhány héttel ezelőtt m»» 
ruta a házaséletet. »«uhmeg.

-- Miért nyomorogjak? — mondotta 
hiszen ha helybe megyek, meg van minde­
nem, gond nélkül élek. c

El is hagyta Röhrt és szolgálni ment - 
Bulyovszky-utea 40. száron házba “ J

Röhr igyekezett Margitot visssatérésr 
bírni, de a leány hajthatatlan maradt a" fin 
nagyon elkeseredett azon, hogy most senkii“ 
sincsen, se anyja, se kedvese és elhatáro-r' 
hogy meggyilkolja a leányt, aki őt ennvir’ 
szeseneeétlenné tette. 3 '

Tegnap megleste a Bnlyovezky-utcábi n 
es egy késsel többször mellbe és hátin 
szúrta.

A loány életveszélyes sérüléseket szen­
vedett, melyekkel a Rókus-kóiházba vitték 
Röhr Ignácot a főkapitányságon letartóz­
tatták.

Közgazdaság.
Pranger lemond 7 Egy előkelő bnda- 

pesti pénzintézethez ma reggel oly tartalmú
bizalmas jellegű távirat érkezett, hogy Pran­
ger. az Oszt rák-Magyar-Bank vezérfitkára 
égj-két napon belül beadja lemondását. A 
lemondás oka, hir szerint, as osztrák keres­
kedelmi kamarában elhangzott vádakban ke­
resendő és abban a körülményben, hogy a 
cenzúra Pranger indítványára visszautasította 
egy nagyon előkelő bécsi cég váltóanyagát. 
A lemondás hírét íentartással közöljük, mert 
illetékes helyen nem erősítették meg.

Ősöd. A debreceni törvényszék Nagy 
Emii, Hatvan-utca 5. szám alatti lakos, keres­
kedő ellen elrendelte :i csődöt. Csődbiztosul 
dr. Bagossy Lászlót, tömeggondnokul <ir. 
Kölcsey Sándort, helyetteséül dv. Nagy 
Istvánt nevezte meg. A követelések bejelen­
tésének határideje május 25, a felszámolás 
janius 25-ikérc van kitűzve.

23892
39639
52258
78742
100209 101929 102494100317 100746
106714 108087.

500 koronát nyertek: 4440 5075 5354 
6029 6514 6898 8744 9370 9896 100301 11671 
13642 13975 14336 16702 16927 17010 
28471 25545 26201 27138 
29999 33383 83952 34562
46355
41267
50963
66575
74738
88282
97887
107844

36760
41383
52559
66635
76gl7
90330
98439

37293
43667
55283
69194
08179
92916

88453
45407
55817
70901
80813
94726

10981.5
100564 101071

34995
39104
46087
58856
72270
83303
95407
103922

17413
29716
85244
40524
46316
60360
74675
85358
96260
10406

r.eb'»'
cm le

Ír tőr.

Mindenféle nyomtatványt 
olcsón és Ízlésesen készít a Deb­
receni Ktjoáp; nyomdája.

Szabó jtiiklós
1 Ä*i»a«5*iÄ*oai AJLb.

Alföldi takarókkal .izemben.
Renocléesic

riien készült

férfi él ßt
M Í5
vannak óriási vá­
lasztékban rak 

táron t
A ttikövetelás 
ttt kisírva, men
A legolcsóbb
scabstt árak
minden darabon 
láthatók, meg­
győződhetik te­
hát, hogy az 

árak
olcsóbbak

mint bárból!
KBlSn angol 

orl snaMsáí.
öltönyök és rag- 
fánok méret utál’ 
már 50 koronV 
;ól ino korona:

rendelhetők!

■*■*1 v*o*tV/ f -vest; *»
m



•»m °*>jUl ClUu --

látott előttem műméin s megi 
« íízó gondolattól, mely már szinte 

lWfn«tott meg. Újra visszaadta nyög ±*£Í drífa kincset, mely „tikit

191- _________
fstrófatő.

(Folytatás.)
, grófnak önkénytelen mosoly Jelent
M körül s míg a tiszttartóhoz lépve, 

fleg a>' .. ... vele, egész megkönnyebbülten, 
•f lélegzett fel.
‘ieä m >íiisZönöm est önnek, Bán. Ezzel fel- 

6ttom mindent s megmentett 
‘ eszem- 

;alma*
„yt a drága Kincsei, uj^ij ue»».«* nem 

5&J boldogság. Mivel hálálom cn ezt meg

öanekJ a házasságunkba való beleegyezés-

>e!, =^f^Len csekélységet kivin! Örömmel 
J.m me* beleegyezésemet s igyekezni fo- 
f hogy a grófné ÍS heeonlóképen 
vifkediék. Most pedig kerera ont, hagyjon 

„Lmra, hadd adjam át telkemet ennek a 
kíndhatatian örömnek ... Oh, mily bol­
dog vagyok!

Bán eltávozott.
__ Tehát csalódtam s nőm ártatlansága 

,evan bizonyítva! Oh, Istenem, ez a vilá­
gító sugár kivezet abból a sötét tömkelegből, 
l mehben eddig tévelyegtem. Hát mégis én 
vacvok a hibás, a bűnös, hogy elég gyönge 
sojtam benne kételkedni s ő tiszta, mint az 
ártatlanság fehér galambja. Megszégyenülve 
kell eléje lépnem s a porba omlani lábai 
előtt. Oh! de örömmel kérek bocsánatot, mert 
boldogságomat most már semmi sem zavarja.

(Folyt, köv.)

Debreceni üjsäsr

oyal nagyszálloda, kávé. 
házi'étterem Debrecenben

Alkalmi társas ebéd, vacsorák és lako­
dalmak rendezését

jutányosán elvállalom.
Reggtli, vagy teljes abonomát előnyösen 
nyújtok. Kitűnő konyha ! Tiszt m kezelt 
italok! Figyelmes kiszolgálás! Szakava­
tott vezetés! 872

Szives pártfogást kér mély tisztelettel;

[Borgida farkas,
szállodás.

Áru- és értéktőzsde.
Március 21.

Budapesti g&bonatősede.
10 fillérrel olcsóbb érőn elkelt (50 klgr.-ként) 

5000 mm. búza.
Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab és tengeri vál­

tozatlan.
A határidő-tlsAit,

A határidőpiacon a kedvező időjárás következ­
tében gyönge volt az irányzat. A gabonancmuek 
éra olcsóbbodott.

A forgalom élénk volt.
Arak 50 Kilogrammonként.

Busa épről . . . , 
Búza méjusra . . , 
Róza épről . . . ,
Rozs okt.....................
Zab ápnl. . . . , 
Zab októberre . . , 
Tengeri máj, 1912 
Tengeri jul................

Kezdete

1154
1151
ess
83b
931
333
870
866

Változás

1146
1153

989 
880
990 
829 
872 
868

158-1912. tkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
A derecskéi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi 

■■’'csőg közhírré teszi, hogy Szabó Emil ég társa 
cf5 végrehaitatónak Magyari Géza vértesi lakos 

vé^rehujtáai ügyében késedelmes árverési vevő 
‘M Bzni! és társa, ezég kárára, a Szabó Emil és 

t.ts» i'og, továbbá Pintér Gusztáv, ifj. ü au "n féld 
Közgazdasági Bank végrehajtatok 3000 K, 

'•J K, Í60 K, 240 K é, jár. követeléseik kielégitéee 
' 'Xbó1 a dorecskci kir. járáebiróeig területén levő, 

/S1 63 Ez- botétben, Aj I. 711. és 712. hrsz. 
félvstt belsőségnek Magyary Gé-át illető egy- 

l6sz-,Iä 1S64 koronában é* a vértesi 63. sz. 
Al ü !~3. aorsz., 876., 877, és 878. hrsí. 

‘‘‘itt «íven végi ker.derfoldek, dulőbeb szántónak es 
cúk .lagyaj-y Gézát illető egynegyed részére, 

v<- t RzzaK hogy az ozv. Magyary Gézán á 
Vu'.f® bekebelezve levő haszonélvezeti jog az árverés 

• nem érintetik, 145 koronában megéli api tolt ki- 
’ . 1 ttban .. végrehajtási árverés elrendeltetvén, 

Ci,JVPfrrciíosi'Aeira határidőül as 1812. évi jcir- 
‘U3 sn napjának d, e. 8 óráját Vértes köt-

■ o earauoz kitűzte.
^’Kiáltási ér a becsár. Azonban az árverésre 

: „I „i.jD^at.un°K a kikiáltóéi ár kétharmad részén
11 ch,diitol nem fognak.

i )ni-*natp!nz aí’ ioífaű'tuok kikiáltási árának
■ ik ilt--. •:l\, árverezni szándékozók tartoznak a

i-Ap’.., 10 százalékát készpénzben, vagy óvadék-
Mg; B kiküldött kezéhez letenni,
hticitrt-'C. 170. paragrafusa értelmében 

.... ’l l-:n,ek a bíróságinál történt clőloges élbolyé- 
dsttovk- átadni" i'zal)”U"8«erü elismervényt a kikul-

»kir ijL’lllVv!'c!'’ löltélalek » hivatalos órák alatt 
döiH^tg- mínt hatóságnál, vagy Vértes 

rt„»0 , faágánál lokmtbetők meg. 
rct-jken, 1912 február hó 6.

1 kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság. 
Pijjt ■' hirdetmény hiteléül:

:r. i„in(' Olvashatatlan
kir. Ikvvezető.

Budapesti értéktőzsde.
Az elő tőzsdén szilárd volt az irányzat, mert 

egy nagy bizományos fedező vásárlásai következté­
ben a piac felvevőképessége megerősödött. Az ár- 
zdvo az egész vonalon 2—3 koronával emelkedőit. A 
készárupíao olcsóbb.

íffcV V

Villanycsillárok
bronzból és velencei

kristály üvegből
legnagyobb választékban

Kaszanyitzky
Efldre főutcai üzletében

Elad
parcellázásra váró

50G0Oöliyi telek
közvetlenül Mező Ármln-íelep mellett, 
fronttal a Fancsovits-utcáa. ^71

Felvilugoit .st nyújt:

Dr. Jóna Kálmán ügyvéd 

Szent Aaaa-u. 5. Telephsn 865-

Hirdet fa
Mikepércs köz súg a- és

cserépvetője f. év anriiia hó iT-én, 
d. e. 9 orakor, a községh záif 1 'ár­
tandó nyilvános ár vert10 egy­
másután következő évre le töb­
bet ígérőnek haszoübúM.-o fog 
adatni.

Árverési feltételek a jvgyxői 
irodában bármikor megtekinthetők.

Mikepércs, 1912. márc. 1-én.
ár óság.

Kibérlés Miatt!
élésé i-s.

Üzlethelyiségünket, melyet 11 év úía bimnk 
kibérelték, miért is a raktárim mi levő

legojabb divata bel- és külímdl 
gyprímád)a posztókat va imtot 
gyapjúszöveteinket igen olr.sún 
bocsátjuk kloslnyben Is a r- iT 

közönség rotáció ...
női costüm szövetek nagyvábsztékbnn és
különösen tavaszi cikkekben, kedvező al­
kalom nyílik most előnyös bevas.ii 'arra.

Tistelettel " i:ü*.f! éS XüTZ . 3.

Eladó bé^ ^ f
V

Csapó-utca 86., Faragó-utca 1. és 
Eőtvös-utca 39., e három utcai fronttal 
több rendbeli üzlettel és lakásokkal, 
villamos megálló közvetlen a ház előtt. 
Villamos világítás minden lakásba be­
vezetve. Értekezhetni : 868

Tóth
ügyvéd irodájában. Piac it. 30.

H u 7 ü HÄHÄE]
M ÜLY AÁTi £LLZ:jM

ÜJ3PÍ 4«fcs iilutiiliíi m
in

TELEFON 
S 9, O

IfTi t? v g- *.^

fii "•
6k|.,.áWnőií'vr«íi’íy^f *'\

Telephon 377 ós 484.
Modern asztalos és kárpitos bútorok lak- 
berendezések menyasszonyi kelengyék óriási 

választékbanvm®ä mmm
DEBRECEN, Piac-utca 41 g-jo 

HtüK üm«Sä.'%r«Ui.moSii»*mÄii»

Téli kabátot, minden 
ruhaneműt, szőnyeget

mindent elvállalnak
nyíri »egürzésre ! w

Hifi 1.1, mn\ a.
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Leve^zés.

Eg-y
tiszte» megjeíenéeti, 30— 
:15 őr körüli magános 
etegéuyaoreu nőt keresek 
cözöe háztartásra. Cím a

Aprít hír netto: & ^
fizetne ia. VidAltról ^ 
hmtetőnei, dijn 
gyekben ve i'etiitidtet*

köz 
kiadóban. 3649

Ajánlat
A CKapó-utca

:-yik iegforeralmaaibb he- 
:i én, sáncon. t<<bb utca 

izpzntján, ió menetelti 
úszertizlet trafikkal ős 

, : korlátolt italmérőssel 
:.idó. Kórós póuzel jó 
Jetet kúp aki ezt ki­

veszi Iclépóst nem fizet.
ryanemiél a háznál több 

. lyiaőg üzletnek átala- 
: ;:va kiadó. — Értekezni 

\ irály iiiazeriizletóbsn,
1 ’genfeld-ter. 142

Chunnal
'■asfűző a legújabb 1 Ka- 
l.ijAollak olcsó árakban! 
Kötött női felöltők nagy - 
választókban! Banyát*
1 .miinél Debrecen Főtér. 

_________ 134

66
41 llérbe kerül egy pár 
Jrü vagy női harisnya

ícjclée pamuttal együtt, 
Konyát« iá. harisnyagyára 
Debrecen. 133

Cserepes
virágzó növényeket, virít; 
és vélemény magvakat, 
mii-virág koszorú szép és 
, ■ óé Paceltnél. Bathi- 
/.íiyi-utca 6. 103

Kákóczy-
utea 12. szám alatt egy 
i inoleli lakosztály istáié­
val, vagy a nélkül május 
1 • re kiacíó. 112

Pékség
n forgalmas helyen ki­

adó : tig utóit fűszeres 
tanuló felvétetik, <31 átt­
olóin, Béresényi-u. 36.

3815
Felvállalok

idennemü luharozást, 
tűztetek fóderes straf 
:íin, földel tölteni hor-

Pttaaerüslet
korlátolt italméréssel, 

nagyforgalmu helyen má­
jus 1-re átadó. Biztos meg­
élhetés. Cim a kisdéhira- 
t síben. 3640

Hat
szobás utcai lakás május 
1-re kiadó Kossuth 28. sí. 

____________ 3648
Magános

özv. úrnő ebéd kosxtot 
ad jutányos árért bent- 
ótkezésre. Cim a kiadó- 
hivatalba. b

Sestakert
30. számú széllé pajtával 
egy ül: kiad i, értekezni 
lehet Batthyány-u. 1. sz. 
tulajdonossal. 3521

Korcs.ma-
helyiség esrtlor** más üz­
letnek is május 1 re ki­
adó, Bocskai-tér 8. szám.

3599

Két
kerékgyártó segédet ál­
landó munkára felvesz 
Czeh János H.-Böször­
mény, 1600.  b

Préselt
szénát kisebb vngv na-
gy-obb mennyiségben ve­
szek vidékről is, címet 
kérek a kiadóhiv(italba, h

Baját
termésű martinkai bor 72 
fillér literje, kapható Csa­
pó-utca 49 sz. alatt. b

Üzlethelyiség
17 méter mély, modern, 
kiadó Munvndi-utoa 17.

3613

Kereslet

szekemnkirt 20 fil-
•rr . Friedtiinder, Mik* 
.•utóit 53. 3839

Pincér
tauonc felvétetik Dréher 
sórcearnok, Piac-u. 45.

3624
Hivatalnok

nyer alkalmazást a Kmia 
biztosító társaság debre­
ceni főügynökeógéuél. 
Ajánlatok a főügynökség 
irodájába. Arany János- 
ulca 14. ez. alatt nyúj­
tandók be. Középiskolai 
végzettség megkíván tátik. 

______________  3607
Egy

5 -6 szobás lakást kere­
sek bérbe, lehetőleg a 
melyben más lakó nincs. 
Fábry Károly Nyíregy­
háza, Honvéd-utca. l>

Házat
keresek megvételre Piac- 
utcán, esetleg annak kö­
zelében. Ajánlatokat,.ház'- 
jelige alatt ár.uegjeiölés- 
sel a kiadóhivatni to­
vábbi’. b

Csak 6 X-ért
küldök 4: _ kilót tevő, 
üti darab finom enyhe

mely a sajtolásnál né­
mileg elíormalódott,
rózsa, gyöauyvirig, 
mesohiis.paoíüí! illattal 
Igen ritka alkalmi vé­
tel elárusítóknak, szál­
lodáknak, fürdőknek 
és háztartások számára 
Szétküldés készpénz 
ellenében vagy után­
véttel (így 85 fill, több.) 
Szétküldi Vajda B. első 
magyar toillett-szap- 
pangyai Vág-njhely 86» 
gzáuL 532

I -

Felvétetik
sima és díszruha va­
salónő, egy átvételi 
lány, írni olvasni tud, 
első mosó intézet, Piac- 
utca 63._____________ 3389

Füstös
Dezső kézimunka őrlő­
iébe egy fiatal segéd fel­
vétetik^ 3642

Ügyes
gombiyukrnrrónők felvé­
tetnek Piac-utca 16., az 
udvarban. 3637

Varrólányt
j gyakorlottat azonnal fel­

veszek, fizetés 30—40 ko­
rona, Varga-u. 11. 3638

Mtmkásnök
vagy munkáslányok ál­
landó foglalkozásra azon­
nal felvétetik Teleki-utca 
100. sz.______________ 141

Vizsla
him, szálkás szőrit, nőmot- 
vizsla, ugyanily szép, 
nőstényhez párosítás cél­
jából 1—2 nápra keres­
tetik. Kölyökkutyát adok. 
Kirchner, Teleki-utca 10.

3653

Vízmentes
ponyva megró: *’re keres­
tetik, Sári zy Sándor, 
Hatfsn-u. 37. 3661

Kifutó
fiú fizetéssel felvétetik 
Szabó Miklós férfi-ruha 
üzletében, Piac 19. 3652

Ügyes
inteligens fiala! ember iro­
dába felvétetik. Ajánlato­
kat „szorgalmas,” jelige 
alatt, a kiadóhiratal to- 
vóbbii. fi

Ragasstó
fölvétetik K ko 1 zászló 
■ cipőfelsőrész készítőnél, 
Csapó utca 13. 8644

Kevesek
egy hentes és mészáros- 
segédet, lehet korosabb 
is, értekezhetni Késes- 
utca 46 _ 3647

Pénxtárnolnaö
gyakorlattal bíró azonnal
iclvetetik Kát* Herman­
ns:. Piac 43. _ _ 3850

Megbízható
fiiszerkereslcidő segéd 

irodai c? üzletszerzői mun­
kára nagyobb vállalathoz
kérést* tik. Cím a kiadó­
hivatal han. b

Kiadó
a kis állomásnál

500 öles telek épü­
letekkel együtt. La-

í kásnak, vagy gyárnak 
alkalmas. — Ugyanott 
eladók ócska ajtók, 
ablakok, redőnyök,

épületfák. 835

Tűzifa É 2611013.
Értekezhetni Szécheny
utca 50., Venyigénél,

Osixme.dia.
munkás felvétetik József 
kir. horceg-utcs 67., Sápi 
Istvánnál. 3659

Tlaztesnégoe
megbízható tukaritóuő ke­
restetik. Jelentkezhetni 

: könyvvel együtt Bank- 
! palota II. emelet*, 38. ajtó 
i alatt. 8654

1 H Fest, tisztit, mos és vasal!1 R • ’ ’
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1 R* T* Szőnyegporolás, ágytoll-tisztitás!
Ä

Gyár
R. T.

Takarítónők
és muakáC.unyok föl vé­
tetnek, jeloiitkesai S—9-ig 
Kötyöe-utca IS. 3659

Ügynők
urukvizgyár j©s felvétetik, 
jvlentkesheUii Markus Je­
nőnél, Piac-utca 46. 3860

teiadás.
i M'I—IH A-inimi.il I iiíMimn
í Ai
I üzlet feloszlás miatt a 
f könyvkötői berendező el­

adó, Darabos-ut *a 55.
3608

Eladón Kaíir-ti.'lep elején egy
290 négyszögöles sarok 
tek'k »tekerni lehet Ho­
mok <it»a 52. 3697

a város legszebb 
helyén $83

B1I8J

Eüi
Cim a kiadóban.

_______________________ _ I
Mczőberónybea

j 6 járni!i gőzmalom gőr- 
és kádfürdővel, úri Ív j 
kássál, kedvező flsetéei ■ 
folté telekkel eladó. He- ! 
rozberger József tulaj- i 
donos. b 1

Boss ssalma
eladó. Cím a kiadóban

Kirakati
külső gázlámpa és csö­
vek, deszkák eladók Rá- 
kóczi-u. 50, ke reszté* pillét.

3641
Egy

líráts, egy gitár és ege 
.angol felöltő <*ledó Kigyú 
utca 39. 3643

Szép
női ruhák olcsón eladók, 
D»rabos-u. 7. ,18Ő5

• Teljesen
uj Madonna és kan „i 
képek, téli és nyári ’
lanet eladók, dia Í ti
Rü-ib“-_______ 8Ä;

Eladom

2Ä.SS
föle legfinomabb osemo,, 
faj szóllő (nagyréitt fc^

Zf"0* Cu,aaellael másiktele vegyes burfaju (aagT. 
résst ruling). Az Jf,. 
endet 16 sor dróli.i „* 

körülkerítve. A U4 •,*, 
szóllőből 36 sor 4 Berc­
ii" tlugasra van belliit,-, 
Fronl- .* l’XI nRter 
parcellára is osztható - 
minek előnye toIhf. hv,- 
vevő neru puszta ‘ 'á,* 
hanem jövedelmező: ?(!!). 
->apn». Van rajta egy * 
méteres szoba, -7 és':-1 
ménrr fedett terasz, k_; *á 
be-rház. Évi bevéte’e *.*.*. 
möge ssŐlW-61 és bort - 
misből 180i:—2001 kb- 

ágsaabett ára négi-s*^ 
ölenkint 12 korom, bö*-, 
korona teher van rails 
Venni szándékozók tulaj­
donossal értekezhetnek 

capor ta 1—2 óráig Péter* 
fia-ii. 26 keresztéi,ülmMr

Eladó
kevéssé hsstnált sz(.
hintó és Viktória k.*«:». 
t hai tengelyesek; vere’es 
egyes kumetszerszám. lo­
vagló kantár, női ay ;..* 
Riasz kocsigyárbsn. 8366

Eladó
házi
9 szobn, két lakással, 
remek parkszerű na..; 
udvar* kitűnő ivóvíz, 
gáz világítás, parkéit, 
minta istálló. 841

•ü

maw

R €B> aE m A m fél«» nagyáruház
Debrecen, Kistemplom-bazér.

22 Rat. bid
föld eladó.

Közvetlen a v6us alatt, jó 
tanya épületekkel ellátott, hizlaló­
nak vagy tejgazdaságnak kjvalóan 
alkalmas tanyaíöld kedvező fize­
tési feltételek mellett eladó.

Értekezhetni:
Arany János utca 2,, földszint 1. sl

yiort«***w

Tavaszi idény butával ajánlja az igen tisz. hölgy közönségnek dús raktárát női fel­
öltőkben, costtlmökbcn és női kalapokban. 44tj
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mm
listás, Dyi . mó és Motcrberwb*»;
m. S;-ak z"rü rr.unl* , .-Ipny^á. W-
kiAr kiilőnlcu-s r; |1 ,r ■ - .*>

. - . *■ n, TtJefoliiáa: ...... .-•a*
NyoflMtott hOrt«|0f#pcB (i ,D*h-ecz»-i Ui#á<* nyomdájában) Tulaj ionos: Ten ttfdt».


